
 

 

  
 
 
 

 

 

«Η Πάφος μπροστά στο ερευνητικό έργο για καλύτερη υγεία» 
Εκδήλωση Δήμου Πάφου και Κέντρου Αριστείας biobank.cy 

με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας 
 

Με αμείωτο ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 07 Απριλίου, η ανοικτή εκδήλωση που 

συνδιοργάνωσε το Κέντρο Αριστείας biobank.cy του Πανεπιστημίου Κύπρου και ο Δήμος Πάφου στον 

πολυχώρο ΑΤΤΙΚΟΝ, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας.  

Η κοινή πρωτοβουλία με κεντρικό μήνυμα «Η Πάφος μπροστά στο ερευνητικό έργο για καλύτερη υγεία», 

στόχο είχε την ενημέρωση των πολιτών για θέματα υγείας που απασχολούν τη χώρα και ειδικά την 

περιοχή της Πάφου, καθώς και για τις δράσεις του Δήμου και το πρωτοποριακό ερευνητικό έργο του 

Κέντρου Αριστείας biobank.cy για τη βελτίωση της υγείας και ευημερίας του κυπριακού πληθυσμού. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με το χαιρετισμό του Δημάρχου Πάφου κ. Φαίδωνα Φαίδωνος ο οποίος 

αναφέρθηκε στη σημασία της επιστημονικής έρευνας και της συνεργασίας μεταξύ τοπικής 

αυτοδιοίκησης και ακαδημαϊκής κοινότητας για την προώθηση της δημόσιας υγείας. Τόνισε ότι η Πάφος 

εξακολουθεί να υστερεί σε υποδομές υγείας και ότι ο Δήμος φιλοδοξεί να συμβάλει ουσιαστικά στην 

αναβάθμιση του τομέα, μέσω της εγκατάστασης Ιατρικής Σχολής και της σύνδεσής της με το δημόσιο 

νοσηλευτήριο. Μια τέτοια εξέλιξη, όπως σημείωσε, θα προωθήσει σημαντικά τόσο την ποιότητα της 

υγειονομικής περίθαλψης όσο και την ερευνητική δραστηριότητα στην περιοχή. 

O Καθηγητής Κωνσταντίνος Δέλτας, Διευθυντής του Κέντρου Αριστείας biobank.cy του Πανεπιστημίου 

Κύπρου παρουσίασε μια επισκόπηση της αποστολής και του οράματος του Κέντρου να παράγει νέα 

γνώση να συμβάλει στην πρόληψη, τη διάγνωση, την πρόγνωση και τη θεραπεία ασθενειών προς μία 

πιο υγιή κοινωνία. Αναφέρθηκε επίσης στην πρόοδο της πρωτοποριακής επιστημονικής έρευνας που 

διεξάγεται στο Κέντρο με σημαντικά ευρήματα σε εθνικό και τοπικό επίπεδο, στον κρίσιμο ρόλο της 

Βιοτράπεζας  για τη βιοϊατρική έρευνα αιχμής και τη σημασία της εθελοντικής συμμετοχής. Όπως τόνισε 

χαρακτηριστικά: «η επιτυχία μιας τέτοιας έρευνας, εξαρτάται όχι μόνο από την επιστημονική 

εμπειρογνωμοσύνη, αλλά και από την ανεκτίμητη συμβολή των πολιτών. Με την εθελοντική τους 

συμμετοχή στην Βιοτράπεζα και σε διάφορα ερευνητικά έργα, προσφέρουν πολύτιμη γνώση που οδηγεί 

στην πρόοδο. Κάθε δείγμα DNA που δωρίζεται επιτρέπει στους ερευνητές να αποκαλύψουν νέες 

προοπτικές, να εξατομικεύσουν τις θεραπευτικές προσεγγίσεις και να βρεθούν ακόμα πιο κοντά στην 

εξεύρεση λύσεων σε μεγάλες προκλήσεις στον τομέα της υγείας. Σήμερα και για τις επόμενες γενιές». 

Λαμβάνοντας υπόψη το φετινό μήνυμα του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, «Υγιές ξεκίνημα, 

ελπιδοφόρο μέλλον», ο κ. Δέλτας αναφέρθηκε επίσης σε πρωτοποριακό ερευνητικό έργο που βρίσκεται 

σε εξέλιξη σε συνεργασία με την Καθ. Ουρανία Κολοκοτρώνη στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 

στο πλαίσιο του οποίου συμμετέχουν νέοι άνθρωποι σε αναπαραγωγική ηλικία, για παρακολούθηση και 

εντοπισμό παραγόντων που ευθύνονται για την υγεία των νεογέννητων. 
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Αντίστοιχα, ο Δρ Χριστόφορος Σταύρου, Νεφρολόγος, επικεντρώθηκε στις τρέχουσες ερευνητικές 

προσπάθειες και εξελίξεις στον τομέα της υγείας και ειδικότερα σε θέματα νεφροπάθειας στην 

περιοχή της Πάφου. Επεσήμανε επίσης ότι το πρωτοποριακό ερευνητικό έργο του biobank.cy αποτελεί 

διεθνές σημείο αναφοράς για τις κληρονομικές νεφροπάθειες και την παραγωγή νέας γνώσης για αυτές 

τις ασθένειες. Ειδική αναφορά ο Δρ Σταύρου έκανε στην «Πάφια Νεφρονόσο», κληρονομική 

νεφροπάθεια η οποία παρουσιάζει μια πολύ αυξημένη συχνότητα σε σύγκριση με άλλους πληθυσμούς. 

Κατά την τοποθέτησή του η οποία έγινε διαδικτυακά, ο Adnan Tahir, Executive Director and Special 

Advisor to the President of the American University of Beirut, υπογράμμισε τη σημασία της εξέλιξης του 

συστήματος υγείας στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. 

Η εκδήλωση κορυφώθηκε με συζήτηση πάνελ στην οποία εκτός από τους κύριους ομιλητές, 

συμμετείχαν διακεκριμένο γιατροί και εμπειρογνώμονες όπως ο Δρ Λάκης Γιουκκάς, Διευθυντής 

Νεφρολογικής Κλινικής Γ.Ν. Πάφου και η Μαριάννα Ιωάννου, MSE PhD, Μοριακή Βιολόγος. Υπό τον 

συντονισμό του δημοσιογράφου Κώστα Νάνου, συζητήθηκε ο καθοριστικός ρόλος της έρευνας και οι 

νέοι δρόμοι που έχει ανοίξει για την ιατρική ακριβείας και τη βελτίωση της υγείας του κυπριακού 

πληθυσμού, καθώς και πρόσφατα ευρήματα που αφορούν στην περιοχή της Πάφου. Οι συμμετέχοντες 

και συμμετέχουσες μοιράστηκαν επίσης τις απόψεις τους με το κοινό με βάση τα ερωτήματα που 

τέθηκαν.  

Στην αίθουσα ΑΤΤΙΚΟΝ, το παρών έδωσαν ενδιαφερόμενοι πολίτες από την ευρύτερη περιοχή, καθώς 

και εκπρόσωποι της ιατρικής και ακαδημαϊκής κοινότητας. Το θέμα της εκδήλωσης «Η Πάφος μπροστά 

στο ερευνητικό έργο για καλύτερη υγεία», ήταν ένα κάλεσμα για δράση, προτρέποντας το κοινό να 

συμμετάσχει στην υποστήριξη του ερευνητικού έργου του Κέντρου Αριστείας biobank.cy. 

 

Επενδύουμε στη Βιοτράπεζα, επενδύουμε σε μια πιο υγιή Κύπρο 

 

 

Περισσότερες πληροφορίες:  

www.biobank.cy 

Έφη Κυρινοπούλου, Communication Officer  

T. 96595414, M. kyrinopoulou.effrosyni@ucy.ac.cy 
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